



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1996/332
3 May 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1996年5月2日

卢旺达常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

奉我国政府指示,谨随函附上我国国家新闻机构--新闻部的一份文件,其中全面准确地阐述了扎伊尔政府在别有用心的破坏整个大湖区稳定的活动和花招中所起的重要作用(见附件)。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

卢旺达常驻联合国代表

大使

曼齐·巴库拉穆特萨(签名)

附 件

扎伊尔政府在破坏大湖区 稳定中所起的作用

扎伊尔东的北基伍区揭露出的事件令国际社会许多人士震惊。全世界都应谴责扎伊尔政府长期以来这种狠毒的行为,并应该毫不延缓地采取紧急行动制止这种人类悲剧。

强行驱逐说肯尼亚卢旺达语的扎伊尔人

强行驱逐说肯尼亚卢旺达语的扎伊尔公民显然同扎伊尔政府破坏大湖区稳定的战略相吻合。在卢旺达官员默许下残害北基伍区说肯尼亚卢旺达语的扎伊尔国民并不是最近发生的事件。这场骚扰运动从1993年就开始了。这造成了数百名无辜受害者死亡。目前,进行种族灭绝的头领们同因特拉哈姆韦民兵一起积极参与一场精心安排的迫使说肯尼亚卢旺达语的扎伊尔人离开自己土地和财产的运动。这场运动曾经扎伊尔政府官员首肯。被卢旺达种族灭绝政权前领导人抢去的卢旺达汽车现正被用于把说肯尼亚卢旺达语的扎伊尔人越境押送到卢旺达。

逃离那个地区的难民指出,因特拉哈姆韦民兵对他们的进攻既得到了扎伊尔政府部队的支持和参与,又得到了扎伊尔文职当局的公开赞许。长期以来这批民兵一直反对把他们迁离卢旺达边境的任何做法。他们正是从这些边境据点出发到卢旺达领土上抢劫,在尚古古省、基布耶省、吉塞尼省、鲁亨盖里省造成许多无辜平民死亡和大量的物质破坏。布隆迪政府同样公开谴责在卢旺达进行种族灭绝的前卢旺达政府军和因特拉哈姆韦民兵进行的类似的越境袭击。布隆迪政府表明,这些罪犯今天参与了震惊布隆迪许多地区的恐怖事件。4月22日这一批进行种族灭绝的部队从扎伊尔东北部的难民营出发,进攻乌干达卡巴莱区基索罗镇的事件是扎伊尔政府搅

乱整个大湖区的更大计划的一部分。扎伊尔政府拒绝把因特拉哈姆韦民兵迁离边境地区明显违反了《日内瓦难民公约》，其中规定东道国不得允许难民沿原籍国——现指卢旺达边界定居。

因特拉哈姆韦民兵团伙参与北基伍区的暴力行动得到了争取难民回返和民主联谊会(回返和民主联谊会)的支持,这是前卢旺达政府官员和军事人员组成的政治团体,他们纠集在一起是为了阻挠难民回返和设法为参与卢旺达大屠杀的所有人争取大赦的让步条件。回返和民主联谊会看到它阻挠难民回返的假情报运动失败后转向目前骚扰说基尼亚卢旺达语的公民的冷酷行动,目的是迫使他们离开自己的土地和财产,从而为1994年的难民占据其土地铺平道路,企图拖延这批难民返回卢旺达的时间。

对于被指控犯有种族灭绝罪行的
前卢旺达官员和其他极端主义分子的支助

1994年7月卢旺达境内灭绝种族的大屠杀结束后,扎伊尔政府对于所有参与规划和进行大屠杀的人都给予庇护。所有规划和主持卢旺达境内灭绝种族的大屠杀的前政府官员以及前部队和因特拉哈姆韦民兵都在扎伊尔东部安顿下来。扎伊尔政府所扮演的角色和它对于前卢旺达政府及其部队和民兵破坏卢旺达稳定的活动所给予的支持都是有明证的。扎伊尔政府很明显地参与了前卢旺达政府官员旨在训练士兵、取得武器和渗入卢旺达境内的活动,此事有许多国际组织的文件可资证明;大赦国际、非洲监测、非洲权利等组织的文件以及最能证明其罪行的1996年4月联合国安全理事会的报告。华盛顿的人权监测武器计划的约斯特·希尔特曼先生曾说过:“这些武器是运送给卢旺达和布隆迪两国的胡图族民兵的…整个地区的稳定受到破坏的危险性很高。”

联合国调查人员以及人权和新闻传播组织曾指出,卡马尼奥拉、潘济和穆贡加等难民营建有前卢旺达士兵和民兵的军事基地,扎伊尔政府完全知情并给予支持。

该地区形形色色的极端主义者都以扎伊尔为基地并得到它的支助。这些极端主义者不但包括应对卢旺达境内的种族灭绝行为负责的人,也包括那些呼吁在布隆迪进行类似的大屠杀的人,伦纳德·尼扬戈马是这类煽动仇恨者中最激烈的分子之一,森德盖亚和杰罗姆·恩迪霍则穷凶极恶地提倡排他和灭绝的思想,根据这一种思想,一个族裔群体只因为占多数,生来就应当统治,甚至灭绝其他族裔群体。

传播仇恨运动

大众传播媒介在卢旺达种族灭绝运动中起到极大的作用。以RTLTM广播电台和《Kangura报》为首的传播仇恨组织,在卢旺达种族灭绝运动之前和期间都起到关键作用。这些传播组织公开号召消灭卢旺达的图西人作为“最后解决办法”。目前,RTLTM当代版本的Rutomorangingo仇恨广播电台在扎伊尔境内自由广播,在大湖区散布同样的仇恨宣传。为RTLTM工作的极端主义报道员和记者目前正在这家电台积极参加这类活动。所用的语言都是明白和类似的,即在该区域中消灭图西人。据美国难民委员会的报告称,“流亡政权的令人印象深刻的宣传技巧引发了对高达100万人的屠杀,并帮助鼓动近200万难民逃离卢旺达。这些同样的宣传技巧现在正帮助制造难民危机和区域不稳”。

绝不逮捕和交出被通缉的种族灭绝罪犯

卢旺达问题国际法庭所通缉的政治、军事和游击队领导人现在多数在扎伊尔逍遥法外。其它国家、特别是赞比亚和喀麦隆最近已采取行动逮捕参加卢旺达大屠杀的罪犯,但扎伊尔政府仍明确表示不准备将他们交给国际法庭或任何其它执法机关。扎伊尔领导反而要求对卢旺达种族灭绝的主犯实行全面的大赦,明确主张免于惩办,这种做法已经导致多次的大规模屠杀,并最终造成1994年全面的种族灭绝,这也是邻国布隆迪目前各种问题的根源。

有各种证据表明,扎伊尔政府曾同前卢旺达官员共谋阻碍1994年逃至扎伊尔的

卢旺达难民回国,现在则参与一场阴谋活动,企图将本国讲基尼亚卢旺达语的公民驱逐出自己的国家。这种公然伤害本国公民的行为,是配合扎伊尔政府在大湖区制造不稳的意图的。

过去,国际人权组织和其它组织曾要求制裁扎伊尔政府。鉴于金沙萨政权坚持顽固不化的态度,国际社会应当严肃对待这一提议,并明确告诉扎伊尔领导人,国际社会不会支持扎伊尔政府在整个大湖区制造不宁。
